



## 10. előterjesztés

Felsőszentiván Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 2024. október 15-i ülésére  
az önkormányzat csatlakozásáról a  
Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2025. évi pályázati fordulójához  
és a 2025. évi pályázati kiírás jóváhagyásáról

Tisztelt Képviselő-testület!

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer (a továbbiakban: Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer) Magyarország Kormánya által az esélyteremtés érdekében a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok számára a felsőoktatásban való részvétel támogatására alapított ösztöndíjrendszer.

Az Ösztöndíjrendszer jogszabályi háttéréül a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III. 26.) Kormányrendelet (a továbbiakban: Kormányrendelet), valamint a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény szolgál.

Az ösztöndíjpályázattal kapcsolatos adatbázis-kezelői, koordinációs, a települési és vármegyei ösztöndíjjal kapcsolatos pénzkezelési feladatokat az Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő (a továbbiakban: NKTK) végzi, míg az elbírálási feladatokat az ösztöndíjpályázathoz csatlakozó települési és vármegyei önkormányzatok látják el.

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer többszintű támogatási rendszer, amelynek pénzügyi fedezeteként három forrás szolgál:

1. A települési önkormányzatok által nyújtott támogatás

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer célja, hogy a szociális támogatási rendszerben azon a szinten történjen a döntéshozatal, ahol a legtöbb ismerettel rendelkeznek a rászorultság elbírálásához. Ennek megfelelően az önkormányzat által évente kiírt Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat (a továbbiakban: Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázat) helyben kerül elbírálásra. A támogatás havi összegét pályázónként állapítja meg az önkormányzat.

2. A vármegyei önkormányzatok által nyújtott támogatás

A vármegyei önkormányzat tetszőleges összeggel kiegészítheti a települési önkormányzat által támogatott pályázó vagy pályázók számára megítélt, települési önkormányzati forrásból fedezendő ösztöndíj összegét. (Az (1) és (2) forrás együtt: önkormányzati ösztöndíjrész.)

3. Intézményi támogatás

A Kulturális és Innovációs Minisztérium (a továbbiakban: Minisztérium) a felsőoktatásban már tanuló vagy a továbbiakban tanulni kívánó, szociálisan hátrányos helyzetű fiatalok támogatásához oly módon kíván hozzájárulni, hogy a települési (és a vármegyei) önkormányzat által megállapított támogatási összeget az önkormányzati támogatással megegyező mértékben – a Kormányrendelet 18. § (5) bekezdése szerint a Minisztérium hivatalos honlapján évenként közzétett értékhatárig – kiegészíti. Az intézményi ösztöndíjrész egy főre eső maximuma a 2024. évi fordulóban 5.000 Ft/fő/hó volt. (A (3) forrás: intézményi ösztöndíjrész.)

A települési önkormányzatok számára a Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszerben való részvétel önkéntes. A Minisztérium és az NKTK a Bursa Hungarica pályázatok, illetve ösztöndíjak kezelését a Bursa Hungarica Elektronikus Pályázatkezelési és Együttműködési Rendszerben (a továbbiakban: EPER-Bursa rendszer) teszi lehetővé.

A települési önkormányzatok csatlakozása a pályázati fordulóhoz egyben az EPER-Bursa rendszerhez történő csatlakozást is magában foglalja, azaz a rendszer használata kötelező a pályázat lebonyolításában részt vevő önkormányzatok részére.

Felsőszentiván Községi Önkormányzat évek óta csatlakozik Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszerhez, mely az EPER-Bursa rendszerből kinyomtatott és kitöltött Csatlakozási nyilatkozat visszaküldésével történik, s ennek kézbesítése önmagában nem jelent anyagi kötelezettségvállalást, az önkormányzat a benyújtott pályázatok ismeretében dönt a támogatási összegek odaítéléséről.

### *I. Csatlakozás a Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázathoz*

Javaslom, hogy a Képviselő-testület csatlakozzon a Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszerhez a 2025. évi fordulójában, mely egyúttal a EPER-Bursa rendszerhez történő csatlakozást is magában foglalja és kizárólag a Minisztérium és az NKTk által biztosított EPER-Bursa rendszerben történő regisztrációt követően valósulhat meg.

A csatlakozás kizárólag az Általános Szerződési Feltételek (a továbbiakban: ÁSZF) 1. sz. mellékletét képező „Nyilatkozat a csatlakozásról, valamint az elektronikus adatbázis használatáról” (a továbbiakban: Csatlakozási nyilatkozat) című dokumentum eredeti, aláírt, lepecsételt példányát ajánlott küldeményként kell eljuttatni az NKTk részére.

#### **A Csatlakozási nyilatkozat beküldési határideje: 2024. október 30. (postabélyegző).**

Abban az esetben, ha az önkormányzat a Csatlakozási nyilatkozat benyújtására előírt határidőt elmulasztja, vagy az ajánlott küldemény „küldemény azonosítójával” nem tudja igazolni, hogy Csatlakozási nyilatkozatát határidőben a megfelelő címre elküldte, méltányossági kérelmet terjeszthet elő a NKTk-hoz a csatlakozás utólagos elfogadása iránt, melyet az önkormányzat – előbbiekre tekintettel – indokolni köteles. A kérelmet 2024. november 7-ig (beérkezési határidő) lehet előterjeszteni. Ha a kérelem a megadott határidőig nem érkezik be az NKTk-hoz, az önkormányzat nem tud csatlakozni az adott évi pályázati fordulóhoz.

### *II. Fedezet biztosítása*

Figyelembe véve a jelentkezők várható számát, illetve a költségvetési kiadások korlátait, a **2025. évi fordulójához** legalább 100.000 Ft-ban határozza meg a támogatásra felhasználható összeget.

#### **C) Pályázati kiírások**

Az ÁSZF-ben foglaltak szerint a Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszerben részt venni kívánó települési önkormányzatok a Minisztérium által kidolgozott eljárásrendnek megfelelően legkésőbb **2024. november 4-én kiírják a pályázatot** a jelenlegi felsőoktatási hallgatók ("A" típusú pályázat), illetve felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánók ("B" típusú pályázat) számára.

A két pályázati felhívásnak az ÁSZF-ben meghatározott alapfeltételeket kell tartalmaznia.

Ezek bővítésére, illetve szűkítésére nincs lehetőség; a pályázati felhívások az alapfeltételeken kívül kizárólag a pályázat elbírálásához megkívánt mellékletek felsorolását, valamint az önkormányzat által meghatározott prioritásokat tartalmazhatják. A pályázati kiírások szövegezésében segítségükre lehet a mellékelt ajánlott szöveg, amelytől az ÁSZF 6. és 7. pontjának figyelembevételével az önkormányzat jogosult eltérni.

A pályázati kiírásnak (2. és 3. melléklet) kötelezően tartalmaznia kell az alábbiakat:

#### **A pályázatok benyújtásának határideje: 2024. december 4.**

- 1) A pályázók köre
- 2) A pályázat benyújtásának módja és határideje
- 3) Az ösztöndíj időtartama és az ösztöndíjjal összefüggő közterhek
- 4) A pályázat kötelező mellékletei

Az önkormányzatok egy tanulmányi félévre egy összegben pénzeszköz-átadásként utalják át az NKTk számlaszámára a támogatott hallgatók öthavi támogatási összegét. Az utalás határidejét az ÁSZF 20. pontja tartalmazza.

A fentiek alapján kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az alábbi határozati javaslat elfogadására, amelyhez egyszerű többség szükséges.

## HATÁROZATI JAVASLAT:

### BURSA HUNGARICA Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2025. évi fordulójához csatlakozásról

1. Felsőszentiván Községi Önkormányzat Képviselő-testülete kifejezett és visszavonhatatlan döntést hoz arról, hogy csatlakozni kíván a hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók, illetőleg felsőoktatási tanulmányokat kezdő fiatalok támogatására létrehozott Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2025. évi fordulójához.
2. Ezzel egyidejűleg felhatalmazza Felsőszentiván Község Polgármesterét az Általános Szerződési Feltételek 1. mellékletét képező "Nyilatkozat a csatlakozásról, valamint az elektronikus adatbázis használatáról" aláírására.
3. Felsőszentiván Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a felsőoktatási hallgatók számára, valamint a felsőoktatási tanulmányokat kezdő fiatalok részére kiírandó Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2025. évi fordulójának Általános Szerződési Feltételeit elfogadja, és kötelezettséget vállal arra, hogy a pályázatok kiírása, elbírálása és a települési önkormányzat által nyújtott támogatás összegének továbbítása során maradéktalanul az Általános Szerződési Feltételekben foglaltaknak megfelelően jár el.
4. Felsőszentiván Községi Önkormányzat Képviselő-testülete kötelezettséget vállal arra, hogy a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2025. évi fordulója keretében a beérkezett pályázatokat és a pályázatokról hozott döntését az EPER-Bursa rendszerben rögzíti.
5. Felsőszentiván Községi Önkormányzat Képviselő-testülete nyilatkozik arról, hogy az EPER-Bursa rendszerben általa meghatározott és a pályázóktól bekérendő, a szociális körülmények igazolására fontosnak tartott nyilatkozatok és mellékletek nem állnak ellentétben a pályázati kiírás feltételeivel.

Felelős: Vörös Szilárd polgármester  
Határidő: 2024. november 4.

6. Felsőszentiván Községi Önkormányzat Képviselő-testülete felkéri a jegyzőt, hogy a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer jelen határozat 2. és 3. melléklete szerinti pályázati kiírását jelentesse meg Felsőszentiván Községi Önkormányzat hirdetőtábláján, a [www.felsoszentivan.hu](http://www.felsoszentivan.hu) honlapon, valamint Felsőszentiván Önkormányzat Facebook oldalán.

Felelős: dr. Gyenes Gabriella jegyző  
Határidő: 2024. november 4.

7. Felsőszentiván Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2025. évi támogatási keretösszegét legalább 100.000 Ft-ban határozza meg. Felkéri Felsőszentiván Község jegyzőjét arra, hogy biztosítsa ezen összeget az önkormányzat 2025. évi költségvetésében.

Felelős: dr. Gyenes Gabriella jegyző  
Határidő: 2025. évi költségvetési rendelet előkészítése

Felsőszentiván, 2024. október 1.

  
Vörös Szilárd  
polgármester